

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 61
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELEFONO
núm. 2614

Sábado 5 de Febrero de 1938

LA VOZ DEL PRELADO

Día del Papa

A NUESTROS AMADÍSIMOS DIOCESANOS:

Con reverente veneración de hijos amantes y ardoroso entusiasmo de súbditos espirituales, nos disponemos a conmemorar el XVI aniversario de la coronación de nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI y su exaltación al Trono de Vicario de Jesucristo, que es como decir, nuestro Jesús viviente, nuestro Cristo visible, su Lugarteniente entre nosotros, el Vice-Dios de la tierra. Simpático acontecimiento que la Iglesia universal celebra el 12 de Febrero, consagrado ya como «Día del Papa» en todo el mundo católico, anhelante de exteriorizar los sentimientos más íntimos del cariño filial al mejor de los Padres y de admisión a la obra gigante de su largu y fecundo Pontificado, temas que hemos desarrollado ampliamente en exhortaciones de años anteriores, cuyas enseñanzas damos por reproducidas a fin de no fatigarlos ahora en demasía.

Si se hablara de expresar gratitud al Papa, añadiríamos que hoy es también «el día de España», por ser la fecha más indicada para recordar los títulos especiales que el actual Papa tiene a la devoción íntima, a la rendida obediencia y a la gratitud ilimitada de España, su hija predilecta, ya que de antiguo lleva por bien ganado el dictado de católica, que estimó siempre como su más preciado título.

Durante el proceso de la cruentísima guerra venimos devorando los hijos de esta torturada madre hondas amarguras, sufriendo imponderables tribulaciones y derramando lágrimas abundantisimas; pero en el «haber» de las consolaciones recibidas, tenemos que subrayar, con santo orgullo, que hemos estado acompañados, día y noche, con alma y vida, por nuestro amantísimo Padre el Papa Pío XI, no solo con su alentadora asistencia, sino en pleamar de ternuras, de gracias y privilegios, viviendo nuestra tragedia, rezando y llorando con nosotros y haciéndonos, con pública ostentación, objeto de su predilección paternal.

Presente está en nuestra memoria, carísimos hijos, su admirable y ponderado discurso a los españoles evadidos de la anti España y refugiados en Roma, quienes, con indescriptible emoción oyeron de labios de Su Santidad, exaltar la gloria envidiable de nuestros nuevos mártires, execrando, a la vez, la satánica crueldad de los sin Dios—que son también los sin Patria—y bendiciendo, de modo particular y con santa efusión, a los defensores y restauradores en España de los derechos y el honor de Dios y de la Religión. Y luego, por si fuera poco, en el mensaje radiofónico que en las Pascuas de Navidad dirigió al mundo católico, señaló nuevamente a nuestra querida Patria. «La nota dolorosa—dijo—que este año enturbia las alegrías de Navidad, es tanto más profunda y filiciiva, cuanto que todavía arde, con hurgas de odio, terror y destrucción, la guerra civil en la católica España».

Sigue hablando Su Santidad con acentos de verdadero Padre y vuelve a recordar a nuestra Nación en aquellas sentidísimas palabras: «Y puesto que es tan poco lo que tenemos que sufrir—se refiere a sus personales sufrimientos—en comparación de lo que tan larga y penosamente se sufre en el mundo y, sobre todo, de lo que el mismo Jesucristo, cabeza, fundador y Rey de esta Iglesia divina ha sufrido por todos en su alma y en su cuerpo, dígnese El, no obstante, aceptar nuestro ofrecimiento de ser ahora y siempre enteramente conforme con su voluntad santísima.

Aceptario, decimos, para su gloria, por la coronación de todos los extraviados, por la paz y el bien de toda la Iglesia y, de una manera especial, por la airbaladísima y particularmente para Ncs queridísima España». Conocida es, asimismo, de todos su paternal intervención para repatriar a los niños desplazadamente evacuados de España con la crueldad con que se le echa a la boca del lobo un inocente corderillo.

A Su Santidad, mediante las eficaces gestiones de su dignísimo Repre-

Fiestas Pontificias

Cuando es el día del Papa?

La Iglesia Universal celebra como día del Papa el 12 de Febrero. Nuestro venerable Prelado en la alocución que publicamos a la cabeza del periódico, da instrucciones a los fieles para su celebración, como lo ha hecho en años precedentes, con todo el amor que profesa a la Catedral de Pedro y al Santísimo Padre que la ocupa actualmente y la ocupe muchos años.

Algunos ha dicho que la fiesta se celebrará mañana y no es exacto. Por esta indicación publicamos estas notas. El día del Papa puede ser, puede llamarse cualquiera de estos cuatro días. El 12 de Mayo, fiesta onomástica de S. S. Ambrosio, Damián, Aquiles Ratti. Su natalicio el 31 de Mayo. Estos días solo tienen carácter familiar. El 6 de Febrero, porque ese día fué elevado a la Catedral de San Pedro. El día 6 de Febrero de 1922 se verificó su elección.

La Iglesia Universal lo celebra el día 12 que fué su coronación. Celebró la, católico, el próximo día 12 y la Acción Católica de todos los pueblos cordobeses y de las cuatro ramas, apréstese para darle el mayor esplendor atendiendo a las indicaciones de nuestro queridísimo señor Obispo.

sentante en España Monseñor Antonutti, deben hoy tantos angustiosos la dicha incomparable de encontrarse otra vez disfrutando, plácidamente, de la solicitud y cariño de sus padres. Y últimamente somos deudores los españoles al Papa del valioso regalo espiritual, nunca conocido, de la prórroga del Jubileo del Año Santo en Compostela.

Como véis, a. h., este Papa del que han partido raudales de clarísima luz que, por medio de «las Misiones» dispararon las tinieblas de tantos pueblos que no conocían a Dios, siendo además el órgano impulsor que ha hecho llegar a las grandes desgracias de la humanidad abundantes y salvadoras corrientes de compasión y misericordia, se ha hecho acreedor al recuerdo y perenne reconocimiento de España, nuestra atribulada Patria, unida de siempre a la Catedral de Pedro por el hilo divino de la sana doctrina, dulce cadena de oro que nadie ha sido capaz de romper jamás en esta Nación, a la cual, contemplándola ahora en esta lucha de epopeya contra Satanás y sus huestes infernales, ha dicho Su Santidad: «Yo he rogado por tí para que tu fé sea indefectible».

Tiene, pues, este Papa títulos especiales a la gratitud ilimitada y a la veneración íntima de los españoles. Nuestro amor, nuestra adhesión inquebrantable, nuestra obediencia rendida y filial, nuestro obsequio devoto y diligente, los anhelos más nobles de nuestra alma y la sangre de nuestras venas, si fuese preciso, todo nos ha de parecer poco para ofrecérselo al Padre eterno, al Pastor vigilante y al Doctor infalible, que todo esto es el Papa Pío XI.

Por lo que a Córdoba afecta, no necesita estímulo, a. h., vuestra devoción al Papa, ya que la tenéis como «legítima» en herencia de tradición, a no dudarlo, del preclarísimo Obispo cordobés Oso, que hace dieciséis centurias brilló en la Iglesia, no solo como fácil y decidido campeón de la fé católica, sino como adictísimo a la Santa Sede y acérrimo defensor de sus derechos y soberanía. Gallardas pruebas de esa vuestra veneranda tradición son los fervientes homenajes de amor al Papa que le habéis ofrecido colocando la estatua de Oso en esta capital de su Sede, acompañada de aquella resonante Peregrinación de santa y perdurable memoria y que tan ponderada fué por Su Santidad; la erección del Monumento al Sagrado Corazón y la construcción de la «Casa de Ejercicios», aparte de vuestras cotidianas réplicas al Señor por su interesante salud.

Ante esto, ya no es aventurado contar con el desbordamiento filial de vuestras pías y clamorosas manifestaciones en la próxima fiesta del Padre común de los fieles, y a fin de encerrarlas convenientemente, disponemos: que en todas las parroquias li-

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 4 DE FEBRERO DE 1938

En el sector de Lecifera se llevó a cabo ayer una rectificación a vanguardia de nuestras líneas. En el de Granja de Torrehermosa, venciendo brillantemente la resistencia del enemigo, se han ocupado hoy por nuestras tropas, las posiciones de María Miango, Cerro Mirón, Cerro Montano, Collado de la Mujer y Sierra Gamarra, causándole gran número de bajas al enemigo que ha dejado en nuestro poder cerca de un centenar de muertos, entre ellos un oficial ruso, veinte prisioneros, ametralladoras, fusiles y material diverso, aún sin clasificar. Un intento de ataque enemigo en el frente de Granada, ha sido rechazado.

Salamanca 4 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

beradas de la Diócesis se tienen, el antedicho día 12, Comuniones generales y por la tarde un ejercicio con el Santísimo expuesto, rogando por las intenciones y necesidades del Papa, empleando en obras de caridad lo que en años anteriores se invertía en telegramas de felicitación. Es muy de desear, y encarecidamente lo recomendamos, que las Comunidades todas, y señaladamente las dedicadas a la enseñanza, celebren actos análogos, incalcando en el espíritu de sus educandos el alcance de esta fiesta y la gratitud vivísima que deben sentir hacia el Papa.

Con nuestro Excmo. Cabildo acordaremos los cultos que han de celebrarse en nuestra Santa Iglesia Catedral. El acto de mayor solemnidad, en el que oficiaremos de Pontifical, será a las seis de la tarde, en la iglesia de El Salvador.

† ADOLFO, OBISPO DE CÓRDOBA

Guerra, combatientes, victoria: He aquí las primas preocupaciones de este Gobierno. Ahora menos sentido crítico negativo al viejo estilo y más sentido crítico constructivo con que ayudar la dura tarea de los hombres encargados por Franco de regir con él la nueva España

La Federación de Padres de Familia

Burgos.—La Confederación Católica Nacional de Padres de Familia y en su representación los Sres. Sangro y Ros de Ojano y Pérez Santana, vocales del Consejo Nacional, y los Sres. Echevarrieta y Ramacho en el de la asociación de Burgos, presentaron al Vicepresidente del Gobierno General Jordana un escrito en el que condensan sus aspiraciones más urgentes respecto a la magna obra de pacificación; aludió a su excelencia el Generalísimo en su salutación al pueblo español de 1.º de Enero.

Señalan, entre otras, la campaña moralizadora en el cine, en el libro y en la calle; la derogación de la ley del divorcio que tantos estragos está produciendo en la sociedad cristiana de la España nacional; la regularización sin mengua de la autoridad de carácter privado de la disposición que facilita el sistema de becas; aprovechamiento de las inteligencias de todas las clases sociales; el examen de madurez y la separación de las funciones docentes y examinadoras, así como la mayor intervención de la sociedad en las juntas y consejos escolares de enseñanza, rueda imprescindible de la máquina docente del Estado.

Para los hospitalizados

Un soriano y familia, no faltan semana alguna en entregar para los hospitalizados, tres paquetes de cigarrillos, de 0 80.

Más de 140.000 raciones

De comidas reparte mensualmente en Córdoba y su provincia «Auxilio Social». ¿Os figurais el esfuerzo económico y de organización que ello supone? Participad en nuestra patriótica obra SUSCRIBIENDO UNA FICHA AZUL

El ministro de Agricultura

Burgos.—al ministro de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta ha dicho que no eran momentos de discursos, sino de recogimiento y silencio; espero una leal colaboración de los técnicos y funcionarios para llevar a cabo la realización de las normas programáticas del nuevo Estado contenidas en los puntos 17 y 22 del nacional-sindicalismo, puesto que, como ha dicho José Antonio, el campo español es el vivero permanente de España, como se ha demostrado en los momentos actuales.

Es necesario borrar las diferencias que puedan justificar la lucha entre el proletariado de la ciudad y el campesino y no campesino, y no queda otro remedio que llevar a la práctica los citados puntos programáticos.

Esta labor no se realizará precipitadamente, sino que cada día se dará un paso firme sin lesionar legítimos intereses, y conste así esto bien claro, pero tampoco nos detendremos ante estos intereses para la realización del programa del nuevo Estado.

Terminó con jarrilla Española y viva Franco! que fueron contestados con gran entusiasmo en medio de calurosos aplausos.

Después recibió a una comisión de Ingenieros de montes y otra del Servicio Nacional del trigo.

Magisterio

POSESIONES Se han posesionado de una escuela en D.ña Mencía, doña Agueda García Zúñiga; de la número 1 de Bajalanco, don José Herrera de la Torre; de la número 2 de Montalbán, don Francisco de P. Castilla Bascón. DEFUNCION En Puente Genil ha fallecido el maestro provisional don José Bastida Barra, que era propietario de la de Los Blázquez.

RELACION Relación de vacantes para maestros en destino provisional y a falta de ellos para interinos varones: Baena núm. 6, Morente (Bujalance), Gaena (Cabra), Castro del Rio, núm. 1; ídem, núm. 3; Nueva Carteya, 4; Javia (Lucena), 1, ídem ídem, 2; E. Reales, 2; F. Palmera, 2; Fuente Carreteros (F. Palmera); Peñalosa ídem, Villalón ídem, Esparragal (Priego); Carcabuey, núm. 4; Montalbán, 2; Benamejí, 2; ídem, 3; Paente Genil, 6.

Vacantes para maestras en destino provisional: La Parrilla (F. Obejana), mixta; El Villar (F. Palmera), ídem; San Calixto (Hornachuelos), ídem; Los Villares (Priego), ídem; Puente Genil, Sección 3.ª, graduada «R. de Maczín».

CASANA. DENTISTA
Maestros de Bail. S. CORDOBA

Armando Palacio Valdés

Breve comentario

Dos personas se han acercado a nosotros para censurarnos por las líneas que dedicamos anoche al autor de «La aldea perdida». Uno de los aludidos es entusiasta de Palacio Valdés y creía que al desaparecer del mundo de los vivos solo debemos deshojar flores sobre su tumba. No hablamos del hombre en su aspecto político, sino del literato y de su obra y esta obra puede ser ejemplar o pernicioso. Como tal la juzgamos y debemos hacerlo sin acritudes impropiedades y sin benevolencias que puedan estimarse injustas. La obra literaria vive aunque su autor muera y si la hora de la muerte puede ser ocasión de poner los puntos sobre las íes, en asuntos que a la moral afectan, debe surgir el aplauso o el reproche.

Reproche?, aplauso? La nota de ayer era breve. Decíamos que Palacio Valdés era de la escuela naturalista y sentía delectación morosa en las descripciones sensuales. Habíamos con esto hecho justicia, pero nos escriben diciéndonos que nuestras palabras darán motivo a que se vendan más ejemplares. A Palacio Valdés, el novelista contemporáneo español más conocido en el extranjero, que de una de sus obras: «Meximias», ha logrado una tirada de 200 000 ejemplares y que tiene muchas de sus novelas traducidas con preferencia al francés, inglés, alemán y algunas al ruso, nada ha de añadirle un aplauso nuestro, pero es obligatorio nuestro juicio para que quienes nos leen, y en nosotros confían, tengan en estas palabras una norma. La nuestra no es de las que animan a una persona a que adquiera sus libros, ni siquiera «La Hermana San Sulpicio» cuyo tema otro escritor, también de izquierda, llevó a la novela y al Teatro.

Armando Palacio Valdés es uno de los discípulos de la escuela naturalista, desde la que tanto daño hizo Zola el pasado siglo.

La mejor de sus obras es «José», verdadero idilio, novela marítima que no tiene rival sino en «Solleza», del más grande novelista contemporáneo. En las demás gusta el escritor lo mismo de las descripciones poéticas que de una prosa no recomendable a fuerza de naturalismo.

En sus páginas, con demasiada frecuencia, efecto de esa escuela, se respira un ambiente sensual y en algunas, como en «Marta y María», quiere andar por los campos del misticismo y se notan los tropezones en un campo que desconocía.

Por la escuela y por el idealismo estaba más cerca del humor volterliano del que hay abundantes pruebas en «La hermana de San Sulpicio».

Queda con estas breves observaciones delineada la figura de Armando Palacio Valdés en su aspecto moral. Si nos hemos detenido algo es porque esas observaciones de personas no inexistentes, sino reales, nos han salido al paso y como estos dos criterios puede ser que los mantengan otras personas, nos ha convenido recordar dos frases latinas. Es la primera de David: «a peccatis alienis parce servo tuo». No creemos haber dado motivo con nuestras frases claras a que se solacen en párrafos de la escuela de Dumas, Sue, o Zola. Hemos elogiado lo que merece elogio. «Amicus Plato, sed magis amica veritas».

El autor del «El hijo de un enfermo», obra nada plausible, no ha tenido recomendación por nuestra parte.

MORSAMOR.

De Sociedad

Mañana Santa Dorotea, son los días de la señora Muñoz Romero y de los señores Amor y Barrionuevo y de don Teófilo León.

El lunes San Ricardo, son los días de los señores Belmonte Viguera, marqués de Santa Rosa, Fonseca Aparicio, López Suárez Varela, Pérez Jiménez, Rueda Lara y de doña Magdalena Ramos García.

Muchos Ricardos cordobeses celebran esta fiesta en Abril.

—Marché a Carcabuey a convalecer de una enfermedad, nuestro querido amigo, don Manuel Camacho Ayerbe, cuya completa mejoría de gozamos.

—Marché a Santaella doña Josefa Amaya.

Misas a media noche

Desde la una de la próxima madrugada, dice radio Salamanca, en el estudio de la misma se celebrará una misa por autorización del Papa y gracias a las peticiones del Cardenal Primado, monseñor Antonutti y del Obispo de la Diócesis salmantina.

Dice la radio que esa misa tendrá validez moral para todos los fieles de la zona roja. También ha dicho que en ella se puede hacer la comunión espiritual.

Ha dicho que esta misa será un consuelo espiritual.

Desde luego es así y sin género de duda. Esta innovación nos hace decir por nuestra cuenta unas palabras: No hemos leído la autorización pontificia.

Esta es necesaria para que se celebre la misa a esa hora.

No cumple con el precepto nadie que la oiga en la zona liberada.

La misa es precepto positivo que hay que cumplir como los demás, pero con la diferencia natural de los preceptos negativos. Hay que tener en cuenta en los primeros el gravísimo cometido.

Por lo tanto creemos que la frase consuelo espiritual, es un acierto.

La comunión espiritual puede hacerse en esa misa o en cualquier momento.

Los radiooyentes que asistan a esa misa y vivan en la zona liberada no están exentos de acudir luego al templo en que han de cumplir con el precepto del que la radio no les exime.

Asistan con el debido respeto y oren por España, pero luego asistan y oigan el Santo Sacrificio.

Lotería patriótica

EN SEVILLA En el sorteo celebrado hoy han correspondido los primeros premios en los números siguientes: Primero, con 100 000 pesetas. Número 1.894. Canarias-Lago. Segundo, con 40 000. Núm. 11.612. Málaga-Redondela. Tercero, con 20 000. Núm. 9 526. Bilbao. Con 1.500 pesetas. 08064 11039 09812 08863 13370 02797 03552 13784 12306 08159

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en sus Estatutos, ha acordado convocar a los señores tenedores de acciones a Junta general ordinaria que se celebrará en el Circo de Labradores, Industriales y Comerciantes, de esta capital, el día 12 del corriente, a las seis de la tarde, con objeto de examinar, y en su caso aprobar, la Memoria Balance y cuentas del ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último y proceder a la elección de los señores accionistas que han de ocupar los cargos de Vicepresidente, Vocal segundo y Secretario en el Consejo de Administración.

Para tomar parte en la Junta, los señores accionistas depositarán sus acciones en las oficinas de la Sociedad, según lo establecido en el artículo 13 y podrán ejercer los derechos que les concede el art. 9.º de los Estatutos sociales.

Córdoba 1.º de Febrero de 1938.—El Secretario, Pío Giménez Benito.

LAS FARMACIAS

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 5 del actual, hasta la misma hora del sábado 12, son las siguientes:

Don Miguel López Mora, San Pedro, 2; don José de Diego Martínez, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, 8; don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5; don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8; don Luis Jara-López, San Fernando, 97; don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uso. Casa Diego Ruiz.—Calle de Goya, 12. Teléfono, 1094.—Córdoba.

Instantina

El producto de acción inmediata

Contra Resfriados.

Gripe, Reumatismo, etc.

Infalible-Infensiva



Vida religiosa

SABORAL.—Día 6. Santa Dorotea. Misa de la Dominica quinta después de Epifanía. Segunda oración de San Tilo. Tercera de Santa Dorotea. Cuarta por el Papa. Credo. Prefacio de la Trinidad. Semidoble. Verde.
Día 7. San Romualdo, abad. Misa Os justi, del corán de abades Doble. Blanco.

JUBILEO
Jubileo eclesial de las 40 Horas. En San Francisco.

Trinitarios (PP. de Gracia).—Del 6 al 14 solemne novena al fundador de este convento Beato Juan Bautista de la Concepción. A las 9 misa solemne. A las 6 de la tarde los ejercicios de la novena con manifiesto y sermón que predicará un R. P. de la Comunidad.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Arcángel Custodio. La misa de comunión se dirá a las 8. Estos cultos se celebran a instancia de don Antonio Guerrero Lama.

San Hipólito.—Del 3 al 11 a las siete de la tarde solemne novena a la Virgen de Lourdes, con manifiesto y cánticos.

Los tres últimos días sermón por un R. P. de la Comunidad.

A la misma hora hay rogativas.

Por la mañana a las 9 exposición de S. D. M.

San Agustín.—El domingo cultos mensuales de la V. O. T. de Santo Domingo. A las 8 30, misa de comunión. Los ejercicios de la tarde, a las seis, con manifiesto, plática y procesión dentro del templo.

LOS SIETE DOMINGOS

El domingo 6, segundo de esta devoción, se celebrará en las iglesias siguientes:

El Salvador.—A las nueve misa rezada con plática y comunión. Los ejercicios vespertinos a las seis con sermón que predicará el rector don José Torres Molina.

Jesús Crucificado.—A las cinco de la tarde con manifiesto.

San Pablo.—A las ocho, misa de comunión general en la que se hará el ejercicio con cánticos.

Capuchinos.—El ejercicio se hará durante la misa de las ocho.

Todos los días se celebrarán misas a las 7, 8 y 8 30. Los días de precepto a las 7, 8 y 9.

San Pedro.—El ejercicio se hará en la misa de siete y media.

Iglesia de San Cayetano.—Se hará durante la misa de ocho.

El Carmen (Puerta Nueva).—A las

ocho misa de comunión general y terminada la misa manifiesto y el ejercicio del Santo Oración por la paz de España y reserva.

Sagrario.—En la misa de ocho la comunión y los ejercicios a continuación de la misa mayor.

San Hipólito.—El ejercicio se hace durante las misas de 7, 8, 9 y 10.

Información por Radio

Recluta de voluntarios

París.—«La Liberté» publica detalles precisos sobre una oficina destinada al reclutamiento de voluntarios para la España roja que se encuentra en el número 8 de la Avenue Mathurin Morre An.

El examen médico de los voluntarios se efectúa en un establecimiento sindical.

Los reclutamientos se efectúan varias veces a la semana. El periódico termina su información exigiendo se investigue en este asunto sobre la base de las prescripciones de la No Intervención.

Miscelánea extranjera

Londres.—El Gobierno británico ha negado pasaportes a unos que querían venir a la España roja.

Roma.—El ingeniero agrónomo español Morales, ha dado una conferencia demostrando que gracias al apoyo que en la España Nacional se presta a la agricultura han sobrado este año de la cosecha 800 000 toneladas de trigo, 200 000 cabezas de ganado vacuno y 400 000 de lanar.

Roma.—Ayer se reunió la Junta suprema de Defensa Nacional, presidida por el Duce. Se trató de asuntos del exterior.

París.—Se reunió el partido marxista, oyendo unas explicaciones de Chautemps y acordando incrementar la propaganda para conseguir la apertura de la frontera española.

París.—En la Cámara hubo interpelección sobre un tiroteo habido con la policía.

El ministro del Interior ha sancionado al prefecto del departamento por este asunto.

París.—El embajador de Francia dice que su país está dispuesto a aumentar el control marítimo en aguas del Mediterráneo.

Golpe de Estado

En Cantón ha habido un golpe de Estado para decidir el triunfo a favor de las armas del Japón en China.

Francia neutral

Seguimos «vitoreando» la neutralidad de Francia.

El periódico «La Liberté» denuncia que ha quedado vacío un parque francés por haberse llevado a España todo el material bélico.

El día del Papa

Zaragoza.—El Arzobispo de Zaragoza Doctor Rigoberto Domenech, ha dispuesto que el próximo domingo, 13 del actual, se celebre el Día del Papa en toda la archidiócesis, César Augustan, en esta forma.

En todas las iglesias se celebrará una Misa de Comunión, por las intenciones y necesidades del Romano Pontífice, invitando a las asociaciones piadosas.

Por la tarde podrá celebrarse una función con facultad para exponer en ella solamente el Santísimo Sacramento.

En las pláticas y sermones debe encarecerse la obediencia, la adhesión y el afecto rendido al sucesor de San Pedro.

Política alemana

Berlín.—Hitler ha hecho nombramientos de comandante general del ejército y jefe de las fuerzas aéreas y él se ha puesto al frente de las fuerzas armadas.

Ha dado un decreto admitiendo la dimisión de Blomberg y ha dado disposiciones trascendentales relativas al mando de las fuerzas. Ha hecho una combinación diplomática y ha creado un consejo privado en su gabinete que le aconseje en la gerencia de política exterior.

Miscelánea nacional

Se tienen noticias de la catástrofe ocurrida en El Metro en los días pasados.

Fué en la línea de las Ventas entre la calle Torrijos y la de Diego León. La explosión fué espantosa.

Quedaron destruidas más de 14 casas y resultaron 700 cadáveres y heridas millares de personas.

Hay dos versiones: una de los rojos que acusan a la quinta columna.

La otra, la racional, es que explosivos que allí había almacenados explotaron.

Málaga.—Las entidades de la población y el Ayuntamiento a la cabeza, han pedido se otorgue al consual de Italia en Málaga la orden de las flechas rojas.

Vapor hundido

Barcelona.—A velotidos millas de la costa de Barcelona, varios aviones volando a 35 metros de altura sobre el buque británico «Alicra», que conducía carbón para Barcelona, avisaron a los tripulantes que abandonaran el barco. Cuando lo hicieron lanzaron una bomba sobre el puente, otra sobre popa y otra sobre la chimenea que incendiaron. Y hundieron el barco.

Un guarda costas recogió a los tripulantes del «Alicra» que estaban en los botes.

Se salvaron todos los del buque. Los aviones eran dos, de nacionalidad desconocida. El «Alicra» era de 1.387 toneladas y llevaba carbón para Barcelona.

Por algo se empieza

Londres. En la Cámara se desechó ayer una proposición de los laboristas para la nacionalización de las minas de carbón.

Bombardeo

Barcelona.—Prieto dice en su parte oficial que ayer, a las ocho, cayeron 20 bombas de aviación al sur de Tarragona. Sin desgracias. Prieto no dice que en aquel sitio hace algún tiempo hay fábricas militares.

Lerroux, no ha muerto

Lisboa.—De Estoril desmenten la noticia de la muerte de don Alejandro Lerroux.

Obras Públicas

Burgos.—El ministro de Obras Públicas ha dicho que espera hacer una gestión rápida y provechosa. Ayer, a las once, tomó posesión del cargo.

Agradece a la comisión técnica de Obras Públicas lo que ha hecho. Desea que le preste su valiosa cooperación. Recibirá a los periodistas dos veces por semana.

El general Rojo

Perpignan.—El general rojo Vicente Rojo ha firmado un contrato con Méjico. Marchará a aquel país a instruir sus tropas.

Rusia

Se asegura que caso de que la U. R. S. S. no ratifique el pacto con Francia, Rusia se verá obligada a retirarse de la S. de las N.

La catástrofe del Metro

París.—Parece ser que los efectos de la explosión ocurrida en el Metro de Madrid, son mayores de los que se supuso en un principio, pues se asegura que ascienden a tres mil el número de muertos y heridos.

Se ignoran sus causas, aunque predomina la idea de que se trata de una explosión fortuita.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 773. Aproximaciones 772 y 774.

Un suministro de harina como negocio

Toulouse.—Procedente de Valencia ha llegado a Toulouse un súbdito francés, casado con una prima del exministro de la Gobernación rjo Galarza, y que se había trasladado a la España soviética con ánimo de dedicarse al tráfico de aprovisionamientos, aprovechando las influencias de su parentesco. Merced a éitas colocó en la zona roja algunos pedidos de no mucha importancia, pero cuando hizo el gobierno central una oferta de 50.000 toneladas de harina. La oferta más fuerte conocida hasta la fecha entre los marxistas. A un precio aceptable, de una calidad indiscutible, se encontró sin saber cómo detenido y encerrado en el Convento de Santa Ursula, de Valencia.

Esto sucedió en el mes de Junio de 1937, y únicamente hasta primeros de año en curso no ha podido evadirse de su encierro, hecho que explica porque sus carceleros dependían directamente de los soviets, los cuales gozan de completa autonomía con respecto a las autoridades rojas españolas.

A su salida de la cárcel quiso el francés, pariente de Galarza, averiguar los móviles de su prolongada detención y encontró rápidamente la justificación del atropello, al enterarse de que durante su encierro se había firmado con un representante ruso un contrato para el suministro de harina a precio excesivamente superior al de su oferta y en calidad tan pésima, que no podía ser clasificada ni aún de tercera clase.

Escapado de la zona roja piensa dar en Francia a la publicidad, según dice, como francés, como republicano y como hombre de izquierdas unas notas en las que se explique la verdadera situación de los rojos sometidos por completo a la tiranía de Moscú a través de sus organizaciones peculiares y autónomas.

Gobierno Civil

INTRUSISMO EN LA CARRERA DE PRACTICANTES

Me han visitado el Presidente, Secretario y Tesorero del Colegio Oficial de Practicantes de esta provincia, para poner en mi conocimiento el abuso de intrusismo que hay en dicha profesión. Como no puedo tolerar de ninguna forma que nadie ejerza una función para la que no está autorizado y en particular la de practicante, de tanta responsabilidad, pues por personas atrevidas e ignorantes se puede perjudicar la salud de quien necesita el auxilio de estos profesionales, he dado orden a los agentes de mi autoridad para que me denuncien todos aquellos casos de intrusismo, estando dispuesto a castigar severamente a quien se aparte de la Ley y no acate mis órdenes, esperando para análogos fines la cooperación del Colegio de Practicantes.

Córdoba 5 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El Gobernador civil, presidente, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Ayuntamiento de Córdoba

EDICTO

SECCION DE HACIENDA

En sesión celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 2 del actual, ha sido aprobado un proyecto de habilitación de créditos utilizando para ello el exceso resultante y sin aplicación de los ingresos sobre los pagos de la liquidación del presupuesto de 1937, para el completo pago de la suma en que, previo acuerdo de la municipalidad, se convenga satisfacer a la Empresa de Aguas Potables S. A. por la adquisición de su negocio, así como cuantos gastos se relacionen con ese concepto.

Y en cumplimiento a lo acordado y de conformidad a lo prevenido en el artículo 12 del Reglamento de Hacienda de 23 de Agosto de 1924, queda expuesto en la Secretaría de esta Corporación el expediente incoado con todas sus actuaciones, por término de quince días hábiles contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que durante dicho plazo puedan formularse las reclamaciones ante el Excmo. Ayuntamiento, según y a los efectos que el propio precepto legal determina.

Lo que además de hacerse público en dicho periódico oficial se anuncia por medio de iguales edictos fijados en el tablón correspondiente de estas Casas Consistoriales.

Córdoba 4 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

+

PRIMER ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA CARMEN DE ARNAIZ MARTINEZ DE HINOJOSA

VIUDA DE LOPEZ TUERO

Falleció el día 8 de Febrero de 1937 en esta capital
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebran el día 8 del actual en la parroquia de Santa Marina desde las siete y media en adelante y la solemne de las nueve, más la del Convento de Santa Isabel de los Angeles y las de 10, 10 30 y 11, de la Real Iglesia de San Hipólito, siendo la de las diez cantada de Requiem y la solemne de la parroquia de Hornachuelos, más el Jubileo del día 10 en la iglesia de las Esclavas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus sobrinas, doña Carmen y doña Agustina (esta ausente); suplican a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

+

XV ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Sebastián Criado y Canales

FALLECIO EN VILLA DEL RIO EL DIA 7 DE FEBRERO DE 1923

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebran el día 7 en San Hipólito y en Villa del Río y el Jubileo de ese mismo día en las Esclavas, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y nietos, ruegan le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por varios Prelados.

DE QUINTAS

Dispuesto por la superioridad se procede a la formación del alistamiento de los mozos nacidos en esta capital durante el primer trimestre del año 1919, pertenecientes al reemplazo de 1940, o residentes en la misma que deseen ser incluidos en dicho alistamiento con arreglo a la vigente Ley de Reclutamiento, se advierte a los interesados por medio del presente, que el cierre definitivo de expresado alistamiento se llevará a efecto el día 6 del corriente, a las 12 horas de su mañana.

A mismo tiempo se hace saber a los interesados en dicho llamamiento que el Juicio de Clasificación y declaración de soldados de los mozos que han de figurar en repetido alistamiento tendrá lugar los días 7 y 8 del actual, a las 9 en punto de su mañana.

Día 7, deberá comparecer los mozos cuyo apellido primero se encuentre comprendido de la A a la M inclusive.

Día 8, desde la N a la Z.
Córdoba 4 de Febrero de 1938.
El Año Triunfal.

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE FOMENTO

Habiéndose solicitado por don Antonio Cazalla Melero, autorización para instalar en la casa número 5 de la calle Murda, un motor eléctrico de 1 H. F. para accionar la maquinaria de un taller de brocista, se anuncia al público tal petición a fin de que durante el plazo de diez días contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los vecinos con domicilio en fincas colindantes y demás personas a quien la instalación interese, formular por escrito y ante mi autoridad dentro del indicado plazo las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 3 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

Noticias

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 20 5; ídem mínima a la sombra 3 6.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 760 1; temperatura a la sombra 4 0; humedad relativa, 87 %; fuerza del viento, variable.

S. E. U.
Todos los afiliados del S. E. U. que sepan tocar algún instrumento musical, sea cual fuere su género, deberán pasarse por esta Jefatura todos los días laborables, de cinco y media a seis y media de la tarde, para inscribirse en la «Tuna Universitaria» de este sindicato.

JUEZ

Ha sido nombrado juez de Instrucción de Llerena don José Calero Rubic, que era de Hinojosa del Duque.

PREMIOS

El número 13 784, premiado con 1 500 pesetas, del sorteo de hoy en Sevilla, más 30 billetes de la centena del gordo, han correspondido a la Administración de la Espartería, que es la más afortunada.

Próximo sorteo el día 15 del actual, premio mayor 200 000 pesetas. De venta en dicha Administración.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de once y media a una y media de la tarde, en La Victoria: «La Caida de la tarde» marcha, Sostillo y Vent.

«Granada» Serenata, Albeniz.

«Patria y Religión» marcha sinfónica (Obra dedicada al general Cascajo), Gómez Camarero.

«La Cierria del Soldado», Serrano G.

«La Tierra», fantasía sobre aires asturianos, A. Santamaría.

«Emanación gitana», pasodoble, Texidor.

LIBROS PARA LOS SOLDADOS

«Lecturas para el Soldado» pone en conocimiento de los soldados del frente que deseen libros, que pueden obtenerlos escribiendo a sus oficinas, Plaza del General Franco, 7, Sevilla.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: José Ramos Rodríguez, de 39 años, de una herida en la región mentoniana y Patricio Cavada Valverde, de 15, de lesiones.

BORDADORAS

Necesitan ayudas bordadoras. Julio Romero de Torres, 4.

VENDO

Estanterías, mostradores, banquetas, maletas, escaleras, máquina registradora, motor eléctrico, bicicleta y solar en Molinillo.

Compró bicicleta casi nueva, arriendo piso bajo para comercio e industria, con estantería o sin, en Diario de Córdoba, 16.—Tijidos Hierro Aragón. Teléfono, 1350.

Armonios, Ventiladores, Novenas, Bicicletas, Cámaras

Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tamborres, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA. TELÉFONO 1150

RECEPTORES DE RADIO DE TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Proxatitud. Garantía. Económica.

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE

Almacenes Porrás Rublo

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Atenciones: FERRER GALDÓS, 2. Teléfono-1553. CORONA DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Exposición de «Foto-Teatro». Fotos Clases y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Tel. 13-47. GORDOBA